
Kære alle

Ja, jeg ved det, der manglede noget i sidste uge, ugebrevet, en fast ting i tilværelsen var 
pludselig forsvundet uden forklaring. Tilbage var kun FAA og Ugeavisen. Redaktøren 
havde tilladt sig at tage 4 dages ferie og var uden for computerens rækkevidde. Jeg håber 
ikke at for mange måtte søge akut krisehjælp af denne grund? Men nu er verden som den 
plejer, ugebrevet er tilbage. Og i dette ugebrev kan man læse om:

 

    * Turismens Dag
    * Udtrækning af gevinster fra Samka
    * Ærø i medierne
    * Ærøsk verdensmester
    * Kunsthøjskolen på Ærø
    * Stutteri Nutzhorn
    * Opera i Marstal
    * Turistchefens dummekvote opbrugt
    * IP Telefon og problemer

 

Turismens dag

Hvert år afholdes en national turisme dag, hvor langt de fleste kommuner tilbyder et 
program til kommunens egne indbyggere for at vise, hvad der findes i kommunen af 
spændende turisme muligheder. Denne Turismens dag afholdes i morgen lørdag den 29. 
maj

60 ud af landets 98 kommuner deltager. Vi har fra vores kontor sammensat et stort og 
varieret program med rigtig mange gode oplevelser. Alle steder nævnt i programmet 
tilbyder gratis entre. Omkring det sydfynske øhav deltager Ærø, Fåborg-Midtfyn og 
Svendborg. Nu ligger det jo langt fra os at prale, men vi vil dog i al beskedenhed nævne, 
at i forhold til kommunens størrelse er vi den kommune i Danmark, der har absolut flest 
muligheder at vælge imellem på lørdag. Tak til alle besøgssteder for deres positive 
indstilling til at holde åbent denne dag, tak til Carina for koordineringen. Vejret bliver jo fint, 
så tag cyklen eller bilen og bliv turist på Ærø for en dag. Læs mere i vedhæftede filer

 

Udtrækning af gevinster fra Samka

Som tiden er gået efter vores tur til Samka bliver det os mere og mere klart, at denne tur 
har en langtidseffekt. Vi får stadig henvendelser fra besøgende på Samka, der nu beder 
om detailinformation om vores ø. Ombord blev også afholdt et lotteri, en række spørgsmål 
skulle besvares korrekt og blandt de rigtige besvarelser blev udtrukket en række meget 
fine præmier skænket af en række forretninger på Ærø.

Hovedgevinsten, en uges ophold på Hotel Damgaarden inklusive færge, cykler for en uge, 
en middag på restaurant Øen, en middag på Vindeballe kro og en middag på Den Grønne 
Gren samt brunch på Kongensgade 34 blev vundet af  Jens Flyvholm, Serbiensgade 6, 
1.th. 2300 København S. Andenpræmien var 2 overnatninger i dobbeltværelse på Hotel 
Ærøhus inkl. Morgenmad og aftensmenu samt en elbil til rådighed hele weekenden, den 
blev vundet af Bjarne Rosenberg, Sankt Annæ Gade 30, 2.th. 1416 København K. Og 
tredje præmien som er et ophold for 2 personer i 2 dage på Den Grønne Gren inkl. 
Morgenmadsbuffet og en elbil til rådighed i 2 dage blev vundet af Helle Nielsen, Mathilde 
Bruuns Vej 26, 3070 Snekkersten. Vinderne af de resterende 23 rigtig flotte gevinster kan 
ses i vedhæftede dokument. Alle vinderne har eller vil få skriftlig besked. Stort tillykke til 
alle vinderne og igen en stor tak til alle sponsorerne.



 

Ærø i medierne

Igen har Ærø været omtalt i ledende medier, vi har jo nævnt de 2 omtaler i førende norske 
blade i april. 9 helsider i alt, og nu var der 3 helsider i Børsen denne weekend, om 
kærlighed og romantik på og til Ærø, flotte artikler, dejlige artikler, forførende artikler og i 
Femina var der 4 helsider om øens bryllupsfirma, der nu i sin anden sæson oplever et 
massivt ønske om at blive gift på Ærø og med Louise Badino Moloney som arrangør af 
den lykkelige begivenhed. Endelig var der 4 helsider i Landbrug Fyn der var rundt om 
verdens mindste landbrugsskole, Poppelgaarden, æblemost fra Sognefogedgården, øl fra 
Rise Bryggeri og glæden i Bregninge over at være den første blomstrende landsby i 
Danmark.

Og på torsdag kommer så redaktøren fra Sherman Travel Magazine i New York for i et par 
dage at opleve ”the best of Denmark”, nemlig Ærø

 

Verdensmester på Ærø

Ved de nys overståede mesterskaber i Stor Megin blev Søren Vestergaard, Marstal vinder 
og kan nu betegne sig selv som verdensmester i Stor Megin. Et stort tillykke til 
navigationsskolens rektor, der gennemførte i flot stil trods stærk vind og øsende regn. Stor 
Megin er en åben jolle med inspiration helt tilbage til vikingernes tid. Den bygges på Ebbes 
Bådeværft i Marstal. Vi citerer fra en prøvesejlads af Stor Megin foretaget af 
Bådmagasinet:

Stor-Megin er grovhakket råhygge , skal jeg bare hilse og sige. Den stråler af hyggeligt 
samvær og nye eventyr, for den kan komme ind på steder, hvor vi andre ikke kan færdes 
med vore forvoksede køle. Alle vandets trafikanter sender et kærligt blik, for store 
familiejoller er uhyre sjældne. Velværet breder sig.

 

Kunsthøjskolen på Ærø

16 unge afgangskursister fra Kunsthøjskolen på Ærø er lige nu i fuld gang med at sætte 2 
afgangsudstillinger op som afslutning på deres 9 måneders højskoleophold.
Det drejer sig om en skulpturudstilling i et af Søby Værfts tidligere værkstedshaller - og en 
på SAK Kunstbygning i Svendborg hvor man vil kunne opleve videokunst.
6 af kursisterne er allerede blevet optaget på et kunstakademi, mens 8 lige nu rejser rundt 
i Norge, Finland, Tyskland og Østrig til optagelsesprøver på en håndfuld kunstakademier. 
Der er derfor tale om en flok ambitiøse og talentfulde unge kunstnerspirer. Se vedhæftede 
pressemeddelelser for mere information

 

Stutteri Nutzhorn

En af øens nye iværksættere, Hanne Nutzhorn, holder åbent hus og indvielsesreception 
på sin virksomhed Stutteri Nutzhorn, Tværby 25 søndag den 6. juni fra klokken 14 -18. Her 
er alle velkommen til at se heste, butik og overnatningsmuligheder i naturen. Og Hanne 
lokker oven i købet med lidt pullimut og noget chokolade….

 

Opera i Marstal

Billetterne til Operaen i Marstal den 2. juli bliver revet væk, udsolgt er alle A og B billetter, 



men der er stadig en god håndfuld C billetter tilbage. Ring hurtigt til Bente på 62521300 og 
få fat i en af de sidste billetter. Operaen dette år er Puccini´s La Boheme. Mange spørger 
forbavset: Hvordan kan I dog lave en kongelig opera på Ærø? Svaret er enkelt: Ildsjæle ! 
Ildsjæle lavet af samme stof som den generation af skippere og søfolk, der byggede Molen 
i Marstal. Med hensyn til operaen er ildsjælen personificeret i øens kulturminister Karsten 
Hermansen, der har overbevist alle om, at et sådant arrangement sagtens kan 
gennemføres på Ærø, hvor vi endog har et operahus, der i rumklang næsten matcher det 
på Holmen og med en beliggenhed, der er lige så god, Ebbes Bådebyggeri.

 

Ærø Harmonikafestival

En årelang tradition finder også i år sted denne weekend, den storslåede 
harmonikafestival i Marstal, et overflødighedshorn af næsten professionelle virtuoser fra 
flere lande blandet op med grupper fra hele Danmark, nogen på meget højt niveau, andre 
der spiller blot for sjov og øver sig torsdag aften i købmandens bagbutik. Men her er noget 
for enhver smag, og denne festival et must for mennesker med sympati for harmonikaens 
melodiske og lidt sørgmodige toner. Teltet kan rumme mere end 1000 musikglade tilhørere 
og kan forventes at være fyldt til bristepunktet lørdag aften når øens absolut mest 
højtsyngende og mest udisciplinerede kor, De Småborgerlige, indtager scenen. Mod dette 
er al verdens Melodi Grand Prix på TV det rene vand, kom og oplev virkeligheden, kom og 
oplev det rigtige Danmark, kom til Marstal lørdag aften. Det koster ikke noget at komme 
ind.

 

Turistchefens dummekvote opbrugt

Som man har kunnet læse i vores konkurrerende nyhedsblad Fyns Amts Avis dummede 
turistchefen sig gevaldigt ved at lege skiltepoliti overfor et reklameskilt placeret i nærheden 
af en konkurrent/kollega. Da han indså dumheden var det for sent, avisen og specielt en 
del af dens læsere nød historien. Formodentlig har jeg med dette kvalificeret mig til at 
komme i årets revy som skiltebetjent; ja hvad gør man som turistchef ikke for at komme i 
medierne. Men nu er hans dummekvote for denne sommer vist opbrugt. Godt der en kvote 
for erhvervschefen der endnu ikke er opbrugt.

 

IP Telefon og problemer

Hvis man har en privat IP telefon fra TDC og vil ringe til et erhvervsnummer der har IP 
telefoni, så kan det være, at man ikke kan komme igennem på grund af en teknisk 
opdatering, der ikke ser til at fungere. TDC arbejder hårdt på at løse problemet, men da 
der er franskmænd involveret vil det nok tage sin tid J

 

Med disse ord ønskes  alle en rigtig god weekend

Carl   

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 


